

拉萨市城关区62个党群服务V站建在群众“家门口” 打造15分钟党建服务圈 解决居民急难愁盼

“吉祥花园一位居民的汽车被装修房子的施工方砸到了,我们第一时间赶往现场,帮助他们协调解决了。”拉萨市扎细新村社区居委会工作人员多吉次仁介绍,目前扎细新村社区设有4个党群服务V站,其中吉祥花园党群服务V站是今年6月底投入使用,此站点面向周边的居民、环卫工人、外卖员等群众开放,提供免费休息、饮水、手机充电及饭菜加热等服务。

“我们把党群服务V站视为一个流动的小家,它既是劳动者的避风港,也是居民朋友的温馨角落,更是党建引领下实现‘一刻钟’可达的党群服务阵地。”北京第十批援藏干部、拉萨市城关区委常委、常务副区长李峥表示,自2023年起,他参与了拉萨市城关区62个党群服务V站的筹划、建设与运营工作。构建党群服务V站网络,打造“15分钟党建服务圈”,是深化城市基层党建引领基层治理的关键一步。

文/图 记者 张雪芳



扎细新村社区吉祥花园党群服务V站。

群众遇到困难

他们第一时间赶到现场

近日,吉祥花园一居民家中装修过程中,施工人员在改造飘窗时,不慎将下方的承重结构破坏,导致一块重物落下,意外砸中了楼下停放的汽车。

“事故发生后,车主找到施工方,但双方就赔偿问题没有达成一致,无奈之下他们找到了吉祥花园党群服务V站的工作人员,寻求解决方案。”多吉次仁介绍,所幸车内无人,未造成人员伤亡,但车辆受损严重,车顶凹陷,车窗玻璃破碎。在党群服务V站工作人员的调解下,双方最终就赔偿问题达成一致,并签订了承诺书。“这件事情发生后,我们迅速介入,成功帮助居民解决了这一纠纷。”多吉次仁说。

此外,针对向阳农贸市场搬迁后导致周边居民买菜不方便的问题,多吉次仁表示,社区工作人员通过多次走访调研,积极协调相关单位,向有关部门反映了居民需求,计划在原向阳农贸市场位置协调房屋,争取招商引资一家超市入驻,帮助周边居民解决买菜难的问题。

让群众办事更便捷 打造15分钟党建服务圈

吉祥花园党群服务V站设立在幸福花园小区内,从9:00—21:00,始终敞开大门迎接每一位来访者。该站工作人员措姆介绍,这里专门设立了“光头强智调工作室”,帮助群众解决各类急难愁盼问题。除此之外,这里

还提供了多元化的服务设施,包括书吧、影院、医疗设施、茶水、缝纫机、无线网、充电设施、雨伞、打印机、母婴室、公共卫生间、休息室等,旨在为周边居民、环卫工人、外卖小哥、建筑工人等群体提供一个温馨的休息场所,并免费开放各项服务。

11月份,扎细新村社区在吉祥花园党群服务V站举办了以“楷模为榜样 用奋斗写华章”为主题的道德讲堂活动,组织开展群众自治议事,重点针对居民之间的矛盾纠纷进行调解与协商等工作,得到了广大居民的认可。

多吉次仁介绍,扎细新村社区共有2583户居民,设有4个党群服务V站,每个V站距离居民小区特别近。大家遇到问题,能够第一时间想到社区,并且能够第一时间找到V站

的工作人员解决问题。自V站建立以来,群众办事再也不用到社区了,V站可实现就近办理,让群众少跑腿、好办事、不添堵,积极打造15分钟党建服务圈。

扎细街道党工委书记洛瑞尼玛表示,党群服务V站的建立旨在进一步拉近党群关系,提升社区服务水平,为居民提供更加便捷、高效的服务。下一步,扎细新村社区将采用“蜂巢模式”精细化服务,密切关注并解决周边群众的急难愁盼问题,加强与周边群众的联系,实现群防群治、共建共治,共同营造一个更加美好的社区环境,充分发挥战斗堡垒的作用,积极展现V站网格治理效能。

李峥补充道,党群服务V站的打造让老百姓“一刻”就到家,为周边群众带来实实在在的便利,同时也拉近了与群众之间的距离。

提升人居环境 塔玛街道整治小巷“城市病”

为进一步提升停车场的环境卫生,规范市容秩序,不断提升城市品质,让人居环境提质增效,12月18日,拉萨市塔玛街道办事处城市管理综合执法中队联合塔玛街道办事处和社区工作人员,联合整治加荣社区石榴巷内占道经营、店外堆物、不规范停车等“城市病”问题。

记者 黄帆

“你好,门口不要堆放杂物,不然车辆进出不方便,麻烦挪一下。”“老板,根据相关规定,熟食店门口不能摆放煤气罐,并且你们的煤气罐存在乱搭乱接的情况,十分危险,请立刻整改。”早上10点,温暖的阳光刚刚照进小巷,塔玛街道办事处城市管理综合执法中队的执法人员就开始忙碌起来了。他们对小巷两侧商户堆放杂物、“店外店”、乱贴小广告等现象进行立查立改。耐心和商户们说明情况并提出整改意见,商户们积极配合,整理自己的摊位。在执法人员和商户的共同努力下,门口的物品很快被搬进店铺内,凌乱的小巷也逐渐恢复了整洁。

背街小巷是不少市民的城市记忆,它们

一边守住城市烟火气,一边为小巷的人们提供便利。据了解,加荣社区石榴巷内出租大院众多,流动人口达2万多人,一直以来都是基层治理、城乡环境综合整治工作中的重要地方。记者跟随执法人员来到石榴巷,只见巷子内汽车、电瓶车、行人来来往往。沿街的商铺众多,超市、鲜肉店、蔬菜店应有尽有。因巷子内部道路狭窄,车辆出入口错综复杂,局部道路偶尔会有拥堵的情况。在热闹的路口处,两辆相对行驶的车辆需要通过避让来调整位置,以便顺利通过。塔玛街道办事处城市管理综合执法中队队长吴洪磊表示:“占道经营不但会导致车行道被占用,行人、车辆无法正常通行,还会引起交通堵塞,

造成人、车之间的摩擦和矛盾。”

陈先生是一名外卖员,石榴巷是他工作时经常出入的地方。陈先生告诉记者,小巷整改之前,商户占道经营的现象还是比较多。并且冬季来临,商户往路面泼水后易结冰,骑电动车比较危险。“我经常能看见城管执法人员来督促小巷内的商户们整改,提醒他们不要往路面泼水。现在确实好了许多,至少我们骑电动车的没有那么拥堵了。”陈先生笑着说。

随后,执法人员还对小巷内的停车场进行巡查。通过检查停车场的设备,如照明设施、监控设备等,确保停车场的安全。检查停车场内的环境卫生,并督促管理人员进行清

扫,提醒他们定期进行清扫和维护,为市民提供更加便捷、安全、舒适的停车环境。

近年来,塔玛街道办事处城市管理综合执法中队坚持日常巡查,加大力度,对占道经营行为做到早发现、早制止。定期组织专项整治行动,对重点区域、重点时段进行集中清理整治。到目前为止,已经成功整治了小巷内的乱象,为居民创造了更加整洁、有序、宜居的环境。

吴洪磊表示,占道经营行为具有流动性、反复性,需要通过加强巡查力度,保证城市管理的长效性,让商户养成自觉维护市容市貌的好习惯。“下一步,我们将始终坚持以务实的作风、扎实的举措落实落细各项工作,为城关区高质量发展贡献城管力量。”吴洪磊说。

公开遴选采购代理机构的公告

根据工作需要,西藏传媒集团有限公司拟向社会公开遴选采购代理机构。现将有关事项公告如下。

一、业主情况

西藏传媒集团有限公司

二、采购代理机构服务范围

遵循有关法律、法规及政府采购有关规定,开展项目采购招标文件编制、公告发布、受理投标人报名、投标人资格审查、组织开标和评标会议、编制招标投标情况书面报告、协助委托人发放中标通知书、草拟合同等招标采购工作。

具体代理范围条款以委托合同约定。

三、采购项目概况

项目名称:西藏自治区文化艺术创新创业中心建设可研报告编制。

四、采购代理机构的资格

1. 满足《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定;
2. 应当为西藏自治区政府采购代理机构名录库中登记、备案的代理机构;
3. 在中华人民共和国境内注册,能够独立承担民事责任;
4. 遵守国家有关法律、法规、规章和西藏自治区有关规定的,具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度;

5. 有相对应的场地、设备和专业技术能力;

6. 有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录;

7. 参选采购代理机构不能以联合体方式参与报名。

五、报名需要递交的资料

参选机构按以下顺序整理提交1套材料并加盖公章:

1. 资格审查相关资料。包括营业执照复印件、依法缴纳税收和社会保障资金的证明材料、西藏自治区财政厅网站公布截图(自治区政府采购备案证明)、2022年或2023年任意一年经审计的财务报告、其他资格审查相关承诺书。

2. 法定代表人身份证明、法定代表人授权委托书、受托人身份证明。

3. 无重大违法违规事项承诺书。

4. 近3年政府采购招标代理业绩情况表。

5. 公司基本情况简介,包括在藏是否自有评审场地,评审场地基本设备、监控设备等配备情况(提供营业场所房产证或租赁合同复印件、实地图片、设备清单、实物图片等),在藏专职人员情况(含近6个月以来社保缴纳证明)等。

6. 拟负责响应项目负责人的业绩及从业经历等情况。

7. 采购方案和采购过程应急预案。包括工作时间安排、代理机构工作制度、内部质量控制措施、采购内部监督管理制度、

减少流标废标措施、质疑处理流程、紧急情况处理措施等。

以上材料需加盖公司印章,按顺序装订并装入密封袋内,封面加盖密封章。

六、遴选办法

本项目将按照公平、公正、科学择优的原则,采用综合评分进行遴选,综合考虑技术、服务、实力等因素,按照评分表进行打分,综合得分最高的确定为政府采购代理机构。

七、报名时间及地点

1. 报名时间:2024年12月20日至2024年12月24日;每天9:30至13:00,15:30至18:00(北京时间,法定节假日除外),逾期送达的或者未送达指定地点的遴选文件,将不予受理。

2. 报名地点:拉萨市城关区朵森格路36号西藏日报社院内西藏传媒集团二楼办公室。

八、联系方式

联系人:张媛

联系电话:17708913239 0891-6345791

西藏传媒集团有限公司
2024年12月20日